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Referat fra aktivitetsmødet 25. august 2020  
 
 

Inden aktivitetsmødet  
 
Rolf bød velkommen, også til DGI København, som var kommet på besøg. Herefter gav han ordet til 
Henrik N. Lytzen fra skydeledelsen i DGI Skydning. 
 
Indlæg Henrik N. Lytzen (afbud fra Henrik Møller). 
Henrik startede med at fortælle lidt om DGI skydnings opbygning, og hvad de forskellige medlemmer 
beskæftiger sig med.  
Der er en del fokus på økonomien frem mod 2023. 
Han nævnte desuden samarbejdet, både i organisationen indbyrdes og med landsdelene. 
Det er unikt med frivilligheden i vores idræt og det skal bevares, hvilket der også arbejdes på. 
Der har været udfordringer i foråret / sommeren pga. Corona og forsamlingsforbuddet på max 100 
personer. 
 
Hvad gør vi med de store aktiviteter i efteråret? 
Skydesportens dag (uge 41) aflyses. 
Skole DM i skydning sættes formentlig i gang, men nok med en ændret tidsplan, måske med landsfi-
nale til foråret.  
Henrik nævnte ”sommerpuljen”, hvor man kan søge til arrangementer – frist 30/8 – der er tidligere 
sendt link ud fra kontoret. 
 
Kommunikation  
Sigurd nævnte det gamle blad ”Skytten”, hvor der var de gode historier – disse burde også bringes på 
hjemmesiden.  
Henrik nævnte i den forbindelse, at der er sat penge af til såkaldte ”vlogger`e”, som skal gøre skyde-
sporten synlig med diverse historier fra dagligdagen.  
Han nævnte desuden, at hjemmesiden er under ændring, så den skulle blive bedre og nemmere at 
navigere i. 
Flere udtrykte utilfredshed med hjemmesiden, da man ikke kan finde noget på den. 
Den bærer præg af, at de som lægger på den, ikke altid er skyttefaglige. 
Det blev også oplyst, at stort set al aktivitet op hjemmesiden kommer fra Facebook eller Google, hvil-
ket jo også vidner om, at den er svær at finde rundt på. 
Til gengæld var der ros til de nye IT-systemer til stævnehåndtering/ resultatformidling. 
 
Offentliggørelse af vinderforeningen i vinterturneringen  
Vinderen blev Kr. Hyllinge, som kunne vælge mellem en luftriffel eller en luftpistol.  
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 Referat fra aktivitetsmødet   
 
1. Valg af dirigent  

Sigurd Bohl Jensen blev valgt 

Han startede med at konstatere, at mødet var lovligt indvarslet, og at der var 20 stemmeberettigede. 

 

2. Valg af 2 stemmetællere  

Kim Bay og Berit Vintersfjord blev valgt. 

 

3. Valg af referent  

Mette Tranegaard Sukstorf blev valgt. 

 

4. Skydeudvalgets beretning  

Rolf Dejløw startede med at sige, at det jo er en historisk situation, som vi befinder os i pt., og at be-
retningen derfor skulle have været afholdt for ca. ½ år siden. 

 

Historie 

Han gik lidt tilbage og fortalte om tiden, hvor den nye organisation blev indført i 2015/2016 og hvor 
der skulle være 3 personer i skydeudvalget. I starten havde der kun været ham og Kim, men heldigvis 
var kommet flere til, og nu var der en fuldtallig skydeudvalg samt et stævne- og turneringsudvalg. 

 

Han roste de frivillige for deres store arbejdsindsats, og det er noget, der er kendetegnet for skyde-
sporten og det skal bevares. 

 

Sidste år var DGI Midt- og Vestsjælland den 2. største landsdelsforening med 80 foreninger fordelt 
rundt i det geografiske område, helt ned i en kælder op den mindste skole mv. 

Ved fællesskab står vi stærkt, måske i forhold til andre idrætsgrene. 

 

Ø-samarbejdet 

Dette er kommet op og stå, og man har nu sat sig sammen med de andre landsdele og arbejdet sam-
men. 

 

Han roste foreningerne for ikke at bukke under for bureaukratiet og de stramme regler, som der stil-
les til vores idræt. 

 

Hædring af landsdelsmestre  

Det er nu 3. gang, at vi hædre de personer, som har præsteret i året. Det er gået stødt fremad fra 40 
personer første gange til 89 sidste år. Især de unge mennesker er glade for dette arrangement. 

Den sociale vinkel er også rigtig vigtig. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Nye tiltag  

Biatlon og bueskydning og IR-våben er en rigtig god måde, at få nye medlemmer i foreningerne. Det 
tager dog tid med nye tiltag. Ex. vis tog det 14 år at indføre luftskydning, så lad være med at tro at det 
kan lykkes inden for et år. 

Lyt til de nye og unge kræfter der kommer til. 

 

Vi skal også huske at tale om fastholdelse. 

 

Økonomi 

Økonomien er med – der er indkøbt diverse materiale og udstyr, som bliver brugt, når landsdelen stil-
ler op til diverse arrangementer, ex. vis i Holbæk til DGI Sommerstævnet ”Idræt på fælleden”. 

 

Vi skal op af ”hullerne” og være synlige. 

 

2023 

Vi har 3 år tilbage frem mod 2023 og vi har brugt de penge, som vi har fået tildelt. 

 

Rolf mente ikke, at der bliver tale om ”dommedag”. Det bliver anderledes, men det skal nok gå. 

 

Faciliteter 

Rolf opfordrede til at man sørger for at vedligeholde anlæg/faciliteter, så de ikke bliver nedslidte og 
til sidst ender med at blive lukket. 

 

Miljøgodkendelser på udendørsbanerne kan være besværlig – Vær på forkant! 

Tag de forholdsregler, der skal til, så miljøgodkendelsen overholdes. 

 

Der er i alt tilknyttet 42 ansatte på DGI-kontoret i Roskilde, som også kan hjælpe i forhold til samar-
bejdet med kommunen. Spørg i huset, hvis I er tvivl om noget. 

 

Hjemmeside 

Rolf mente, at vi skal bibeholde en lokal hjemmeside, så det er muligt at finde tingene. 

 

Konsulenter 

Rolf opfordrede til at vi bruger dem. Både i forhold til skytteerfaring, organisatorisk erfaring og kon-
takt til kommunen. 

 

Medlemmer 

Vi er gået lidt tilbage. Siden 2014 har vi ligget stabilt på ca. 5.700 medlemmer (fordelt på 81 forenin-
ger), men i 2019 er vi gået lidt tilbage og et par foreninger er nedlagt, og ældremotion i Roskilde er 
flyttet fra ”Skydning” til ”Senior”. 

 

Aktivitetstal 

Som sagt er vi 2. største landsdel på antal deltagere i stævner mv. 

Dog er det kun ca. 15 % der deltager aktivt. 10.000 kapresultater er skudt af ca. 500-600 skytter. 

 

220 hold har deltager i turneringen, men stadig de samme 500-600 skytter. Der kommer nye til, men 
der falder også altid nogle fra hvert år. 

 

 



 

 

 

 

Der var lidt større deltagelse ved Landsdelsmesterskaberne end tidligere år, men fremgangen var på 
de voksne og ikke de unge.  

 

Det blev oplyst, at landsdelene er gået sammen om et hjemmebane DM på 25, 50, 200 og 300 meter, 
nu hvor det ”rigtige” DM er aflyst. 

 

Debat/spørgsmål 

Bent Kruse mente, at man også skulle huske, at der foregår aktiviteter hjemme i foreningerne, der 
ikke bliver registreret. Denne aktivitet burde også blive registreret f. eks. for -jægere og biatlon. 

 

Karsten Graversen (KG) spurgte ind til, at man har fjernet hovedskydningspræmierne til DM, herun-
der de små bægere til børnene. Hvordan er dette sket og hvorfor? Vi betaler stadig indskud.  

Nu vil der blive uddelt en erindringspræmier til alle i stedet for – ligesom ved et motionsløb. 

 

Henrik oplyste, at det er skydeledelsen, som har taget beslutningen, men at man har været ude bredt 
og spørge. Det er ikke kun et økonomisk spørgsmål. 

 

Der var lidt debat om dette, men der var stort set enighed om, at bægerne til børnene ikke bør fjer-
nes, så hellere et billigere bæger. 

 

KG takkede skydeudvalget for deres store arbejde.  

 

5. Orientering om regnskab 2019 og budget 2020  

Kim fremlagde regnskabet for 2019. 

Der var alene 898,15 kr., som ej var forbrugt i forhold til budget. 

Der er indkøbt lidt ekstra udstyr i året. 

 

Kim fremlagde budgettet 2020. %-satsen til aktivitet er som planlagt faldende frem mod 2023. 

 

Sigurd spurgte, om man havde overblik over, hvor mange penge der ikke er brugt i forbindelse med 
Corona. 

 

Det blev oplyst, at der selvfølgelig er nogle penge der ikke er blevet brugt her i 2020, som man plan-
lægger at bruge til medlems- og foreningsudvikling. Punktet tages under eventuelt. 

 

6. Indkomne forslag - Ingen  

Ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg  
a. Skydeudvalget • Formand – på valg i lige år  

    Rolf Dejløw - ønsker ikke genvalg  
    Skydeudvalget foreslår Flemming Nielsen, Osted/ Lejre Skf.  
    Flemming Nielsen blev valgt med applaus 

 
• Medlem – på valg i lige år  

     Ken D. Poulsen blev genvalgt med applaus 
 
 
 



 

 

 

 
 
b. Turneringsudvalget  

     Martin Kramer Frandsen blev genvalgt  
     Maja Groot – ønsker ikke genvalg – Lisbeth Groot stillede op og blev valgt med applaus 
 
     Der mangler fortsat en på den vakante post – forsamlingen blev opfordret til at gå hjem i  
     foreningerne og finde kandidater til posten. 

 
c. Stævneudvalget • Medlem - på valg i lige år  

     Erik Benée Petersen blev genvalgt med applaus 
     Lisbeth Groot blev genvalgt med applaus 
 
8. Eventuelt  
Som før nævnt, er der en sum penge, som ikke er brugt her i Corona-tiden på ca. 300.000 kr. Skyde-
udvalget ønsker gode ideer til foreningsudvikling, medlemspleje, udstyr og rådgivning. 
 
Der blev spurgt til tidstagningsanlæg til biatlon. Rolf oplyste at der var et sådant i DGI-huset, som 
kunne lejes. 
 
Bent Kruse foreslog gratis udlån af IR-våben. 
 
KG spurgte, hvorfor man ikke kan foretage lodtrækningen af luftvåbenet her på mødet. 
 
Henrik havde fulgt lidt op på DM-præmierne, så der var igen lidt debat omkring dette og på spørgs-
målet om, man helst ville sætte %-delen ned eller finde en billigere præmie (for at få økonomien til at 
hænge sammen). Svaret var en billigere præmie. 
 
Kim Bay vil rigtig gerne komme på besøg i foreningerne, så henvend jer endelig. 
Byd endvidere ind på træneruddannelsen. 
 
Skydeudvalget takkede Rolf for hans tid i udvalget. 
Rolf takkede for det gode samarbejde. 
 
Sigurd sluttede med at takke for god ro og orden. 
 
 
Mødet sluttede kl. 21.26. 
Referent Mette Sukstorf 
 
Referatet godkendt af dirigent Sigurd Jensen 4. september 2020 
 
 

 

 


